Объявление
РГУ «Департамент Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан по Актюбинской области» объявляет набор интервьюера  для выборочного обследования по статистическому наблюдению - уровню жизни населения в городе Хромтау.
Требования к квалификации интервьюера: высшее (послевузовское), среднетехническое и профессиональное или общее-среднее образование, без предъявления требований по стажу работы (экономическое, бухгалтерское, финансовое, юридическое).
Срок проведения обследования – с 1 августа по 31 декабря 2023г. (включительно) отчетного периода (квартальные, годовые, единовременные).
Функциональные обязанности:
- осуществить опрос респондентов путем их непосредственного (личного) посещения и записывать полученные сведения в статистические формы обследования;
- обеспечить качество, полноту и достоверность полученных первичных статистических данных по статистическому наблюдению;
- обеспечить правильность заполнения первичных статистических данных в статистические формы;
- соблюдать сроки предоставления и принцип конфиденциальности первичных и персональных данных в ходе сбора данных и после окончания наблюдения.
По всем вопросам обращаться по адресу город Актобе, проспект Абилкайыр хана 25, кабинет №205, телефон для справок: 8(7132) 54-36-52

